
FBOŠ je sproveo 2 anonimne ankete u beogradskim osnovnim školama, na reprezentativnom 
uzorku nastavnika i direktora (“Nasilje nad prosvetnim radnicima od strane učenika, roditelja, 
direktora, MPS”). 
 
 
 
Napomena:Na našem sajtu, možete naći rezultate i analizu ankete. 
 
 
 
Poražavajuće je to, što je 78,5% nastavnika pretpelo neki vid nasilja, fizičko, verbalno ili 
psihicko. Nasilja je uvek bilo, ali smo sada svedoci da vec duže vreme nasilje eskalira. 
Zahvaljujuci pažnji medija, šira javnost se upoznaje sa obimom nasilja. Uzroci su pre svega u 
porodici, opštoj drustvenoj klimi, nedostatku volje da se primeni postojeca zakonska 
regulativa, kao i potpunoj nezainteresovanosti resornog Ministarstva, da se bilo šta u školama 
sistemski reši, uključujući i nasilje. Indikativan je kasni odgovor Pokrajinskog sekretara za 
obrazovanje “da nije obavešten o slučaju” i da će u ponedeljak, prvog radnog dana videti o 
čemu je reč (izvor: vesti B92), a “slučaj” se dogodio u utorak!. MPS se pak oglasilo da “čeka 
direktora da preduzme mere” (izvor: vesti B92). Jedina pozitivna reakcija došla je od strane 
okružnog tužioca koji je najavio hitne mere prema izvršiocu.  
 
Hitna mera treba da bude parcijalna, ali i sistemska. FBOŠ poziva Vladu da ne čeka pritisak 
sindikata i strukovnih udruženja već da po hitnoj skupštinskoj proceduri, prosvetnim 
radnicima dodeli status službenih lica. 
 
Dalja strategija MPS bi trebalo svakako da bude dugoročna strategija smanjenja nasilja. I 
pored upućivanja rezultata ankete MPS, obećanja Ministra u emisiji “Ključ” koja je data 
učesnici FBOŠ (R.D.) na temu nasilja, emitovanoj pre više meseci, MPS je ignorisalo FBOŠ. 
Možda je bila prilika izrada Zakona o osnovama obrazovanja i vaspitanja (koji je sad na 
“javnoj raspravi” da se neka pitanja poput nasilja, licenci, inspekcija, itd., konsultuju 
zainteresovani sindikati. Jedno od tih otvorenih pitanja je i ocena iz vladanja, koja ne utiče na 
opšti uspeh učenika, pa joj ni pedagoška funkcija nije jasna. 
 
Za razliku od Ministra prosvete, Grad je borbu protiv nasilja stavio na listu svojih prioriteta. U 
ovom trenutku Gradski sekretarijat je obezbedio sredstva za finasiranje još 15 škola po 
programu UNICEF “Škole bez nasilja” , a pripremne radnje po školama su u toku. 
 
U nasilje roditelja nad prosvetnim radnicim, svakako spadaju i pritisci, naročito na kraju 
školske godine, na nastavnike da poprave ocene njihovoj deci. Ta vrsta nasilja može biti 
fizička i verbalna, direktna, indirektna, preko trecih lica (preko direktora, čak i MPS). Sve to 
doprinosi stvaranju napetosti i generalnoj atmosferi pritiska, ucena, nasilja, što je neprimereno 
za normalno funkcionisanje škole. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Predlažemo za naredni period otvaranje sledećih tema: 
 
Licence  
Školski odbori  
Racionalizacija mreža škola  
Osnovno obrazovanje odraslih  
Neformalno obrazovanje  
Odnos stranaka prema reformi školastva i sindikatima  
Odnos vlade prema reformi školstva i sindikatima  
Uloga modernog sindikata u reformi školskog sistema  
Kako su zloupotrebljena ogromna sredstva za otpremnine u MPS  
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